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INLEDNING

NDER VÅREN BLEV 
jag tipsad om en 
spännande ny tjänst 
som skulle tillsättas 

i Vansbro kommun och skickade 
hoppfullt in en ansökan. Jag är 
väldigt glad över att idag kunna 
berätta att jag fick tjänsten. Den 
8 augusti började jag arbeta som 
projektledare för ett nytt och 
spännande statsfinansierat projekt 
kring kompetensförsörjning i Vansbro kommun. 
	 Det finns ett ett skriande behov av både arbetskraft och kompetens i de 
kommunala verksamheterna men också i de privata företagen och behovet 
kommer bara att öka de närmsta åren. Prognosen visar att arbetstillfällena 
kommer att öka med 20 procent. Dessutom vet vi att det är stora pensions­
avgångar och de elevkullar som slutar skolan räcker inte till för att kompen­
sera detta. 
	 Som projektledare är jag tänkt att fungera som spindeln i nätet för, och 
en förstärkning till, många spännande pågående och framtida projekt och 
insatser för att främja kompetensförsörjningen inom Vansbro kommun. Det 
innebär bland mycket annat, att jag kommer att samverka och ha kontakt 
med många olika aktörer och engagerade människor inom kommunala 
verksamheter och privata företag som alla arbetar mot samma mål – att 
underlätta och stötta rekryteringar som förser Vansbro kommun med mer 
kompetens och fler invånare. 
	 Vansbro kommun idag är inte samma kommun som då jag växte upp i 
Grönalid på 1980- och 1990-talet. Idag ser jag en kommun med framtidstro 
där det sker en kontinuerlig utveckling. Närheten till allt och alla som finns 
naturligt i en liten kommun är till stor fördel för både företag och invånare. 
Det blir enklare att kommunicera och vägen till samtal och samarbete blir 
kortare. Det finns ett starkt tillsammanstänk här mellan skola, kommun, 
föreningar, kultur- och näringsliv, där man samarbetar, har utbyte med och 
hjälper varandra i den mån det går.  
	 Det finns en lösningsfokuserad inställning och en vilja att dra åt samma 
håll – framåt. Jag upplever att det finns en stolthet i kommunen över vad 
bilden av Vansbro kommun idag förmedlar. Ett självförtroende som grundas 
i att man kommer ifrån och lever i en kommun där det rör på sig och händer 
saker.
	 Jag ser fram emot att göra mitt bästa för att bidra till kompetensförsörj­
ningen i Vansbro kommun!

Maria Stam, projektledare kompetensförsörjning, Vansbro kommun 

Tidningen produceras av Fönsterbacken 
Media AB i samarbete med Näringslivs­
funktionen i Vansbro kommun, 
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Syfte: Tidningen Näringslivet i Vansbro 
kommun ska lyfta fram positiva och 
goda exempel på entreprenörskap 
och företagande i Vansbro kommun. 
Tidningen ska också vara en infor­
mationskanal och en inspiration för 
företag och organisationer i och utanför 
kommunen. 

Övrigt: Redaktionen ansvarar ej för ej 
beställt material. Alla texter och bilder 
tillhör upphovsmakaren och får ej 
kopieras utan tillstånd. 

Tidningen har från och med nummer 
1 2022 bytt namn och heter nu 
Näringslivet i Vansbro kommun.

Omslag: Eva Englund driver sedan 27 år 
butiken Modebacka i Dala-Järna. 

En av våra medlemsförmåner är Företagarnas 
rådgivning. Har du frågor är våra jurister bara 
ett samtal bort. 

Som medlem i Företagarna får du  obegränsad 
och kostnadsfri juridisk rådgivning per telefon. 
Företagarnas jurister som har  specialkompetens 
inom arbetsrätt, avtalsrätt, bolagsrätt, fastighets-
rätt och skatter står till din tjänst. 
Du når dem på telefon 0771-45 45 45.

Du kan också ställa dina frågor via 
Företagarnas hemsida: 
www.foretagarna.se/medlemsformaner

Ditt företagande blir 
enklare om du är 
medlem i Företagarna

Näringslivsfunktionen 
Vansbro kommun

Vi lever i en 
kommun där 
mycket händer

U
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NYSTARTAT

NYSTARTADE 

NÄRINGSLIVS
FUNKTIONEN 
i Vansbro kommun

Oskar Lundgren, näringslivschef 
Vansbro kommun
0281-752 54
oskar.lundgren@vansbro.se

Therese Nielsen, verksamhets­
ledare och rådgivare, Nyföretagar­
centrum norra Dalarna
0250-57 19 01
norradalarna@nyforetagarcentrum.se

Maria Stam, projektledare 
kompetensförsörjning, 
Vansbro kommun
0281-752 55
maria.stam@vansbro.se

Katja Hekkala, affärsutvecklare 
Visit Dalarna
010-600 29 27 
katja.hekkala@visitdalarna.se

MG:S PRAKTIK AB, Nås – kroppsvård 

HUND OCH JAKT I DALA-JÄRNA AB – kurser för hund och hundä­

gare, injagning av hundar med mera  

BERGSTRÖM CONSULTING I DALARNA AB, Vansbro – konsult­

tjänster 

SWEBE KÖTT AB, Dala-Järna – uppfödning av djur och därmed 

förenlig verksamhet 

MOA ILAR AB, Vansbro – sportverksamhet 

AHESSEBORN AB, Vansbro – konsultverksamhet inom evenemang 

GRANATH AVLOPPSSPOLNING AB, Dala-Järna – avloppsrensning 

med högtrycksspolning 

LMV UPPSÄLJE – reparationer och tillverkning inom mekaniska 

detaljer och applikationer. 

KLAAS HENDRIK MEIJER, Dala-Järna – uthyrning och förvaltning 

av lokaler 

TORGNY HENRIKSSEN, Dala-Järna – reparationer av hushållsartik­

lar med mera 

YVONNE REYER, Örskogen – stugbyverksamhet med mera

VANSBRO SCHAKTTEKNIK – mark- och grundarbeten 

Observera att företagens verksamhet endast beskrivs utifrån den så kallade SNI-koden som är en 
övergripande beskrivning av det område som verksamheten bedrivs inom. 

KÄLLA: SYNA

ANTALET KVINNOR SOM startar 

företag minskar både i Sverige 

och i EU, enligt bland annat en 

undersökning som organisationen 

Företagarna gjorde 2020. Nu 

behövs det krafttag nationellt och 

internationellt för att motivera fler 

kvinnor att starta, driva och skala 

upp företag. 

	 I det här numret av Näringslivet 

uppmärksammar vi bland annat 

därför företagande kvinnor lite 

extra. 

	 Läs till exempel om Eva Englund 

som drivit Modebacka i Dala-Järna i 

27 år på sidorna 6-8 och om Annika 

Anderses som vågar kliva av en fast 

anställning för att prova på företa­

garlivet på sidan 22-23. 

	 Glädjande är också att det nu 

erbjuds ett mentorprogram via 

Nyföretagarcentrum för den som vill 

dela med sig av sina erfarenheter 

och den som är ny som vill ha en 

mentor att få  stöd och råd av. På 

sidan 5 finns mer information om 

det. A
Åsa Larsson, redaktör tidningen 

Näringslivet

Tidningen Näringslivet uppmärksammar 

kvinnors företagande
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NOTERAT

3 PROCENT AV HÖGSTADIEELE-

VERNA och 47 procent av gym­

nasieeleverna hade ett extrajobb 

under 2021, visar den så kallade 

LUPP-undersökningen som i 

Vansbro kommun görs vart tredje 

år. Det är fler än genomsnittet i 

regionen. Över tid har andelen 

ungdomar som har ett extrajobb 

också ökat. 32 procent av eleverna 

på högstadiet hade också sommar­

jobb under 2021, och motsvarande 

siffra för gymnasieeleverna är 83 

procent. Även det är fler än genom­

snittet i Dalarna och en ökning 

jämfört med tidigare år. 

	 I undersökningen frågas också 

eleverna på gymnasiet om sin 

Dalälvarnas utvecklingsområde söker nya projekt 
HAR DIN FÖRENING eller organisation en projektidé som ni behöver hjälp 

med att finansiera? DUO Dalälvarna är en del av Leader, en metod för 

landsbygdsutveckling genom samarbete, lokala initiativ och lokala förut­

sättningar. Nu söker DUO Dalälvarna nya projekt inom alla insatsområden. 

Gå in och läs mer och hitta kontaktuppgifter på www.duodalalvarna.com. 

Där finns också inspirerande filmer från tidigare och pågående projekt, som 

skatescenen i Leksand och projektet Fiske för alla i Rättvik. 

	 I Vansbro kommun har exempelvis projektet Föreningarnas hus beviljats 

medel från DUO Dalälvarna. A

Andra deckaren ute
I SOMRAS KOM den fristående 

fortsättningen på Morden i Dala-

Järna av Johan Hermansson, 

Morden i Vansbro, som finns som 

både bok och ljudbok. I den nya 

boken får läsarna följa Nora Morell 

när hon dras in en ruggig historia 

kring en liten pojke som försvinner. 

Johan Hermanssons andra deckare 

kommer drygt ett år efter den 

första. Han är oerhört produktiv 

och räknar med en tredje deckare 

som ska utspela sig i Sälen, innan 

2023 års slut och ska däremellan 

också skriva tre historiska romaner 

utöver att han är ledarskribent på 

Dalarnas tidningar och regelbundet 

producerar erotiska noveller. 

	 – Jag gillar ju utmaningar, säger 

Johan. 

	 Morden i Vansbro utspelar 

sig i inledningen vid skidstugan i 

Vansbro. En 8-årig pojke försvinner 

och allt eftersom timmarna går står 

det mer och mer klart att det hänt 

honom något. Nora Morell, som 

läsarna fick stifta bekantskap med i 

den första boken, dras in i historien 

samtidigt som hon tar reda på mer 

om ett ouppklarat mord i Lima som 

också hänt i verkligheten. 

	 – Jag ville lyfta fram flera saker i 

den här boken, bland annat hur hela 

bygden hjälps åt för att hitta den 

försvunna pojken, berättar Johan. 

	 Det officiella boksläppet den 4 

juli var på Vansbro bibliotek.  A

Ungdomars syn på företagande
inställning till eget företagande. 34 

procent av tjejerna och 51 procent 

av killarna svarade att de kan tänka 

sig att starta eget i framtiden. Fem 

procent av killarna hade också 

redan startat ett företag. Andelen 

som kan tänka sig att starta företag 

är lägre än regiongenomsnittet med 

totalt 49 procent jämfört med 55 

procent i länet. 

	 LUPP-undersökningen tar 

tempen på kommunens ungdomars 

hälsa och fångar upp deras syn­

punkter inom en rad olika områden, 

som arbetsliv och fritid. Hela 

undersökningen finns att läsa på 

vansbro.se. A
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OJ-GRUPPEN
en företagsgrupp inom 
elektronik och mekanik 

 Svetsning i metalliska material
 Rörbockning, radieväxling & extra långa rör
 Mekanisk bearbetning i CNC-maskiner
 CAD 3D och omkonstruktionsarbeten

Svetslego AB, Fabriksvägen 6,  786 33 VANSBRO
Tel: 0281-757 95, e-post: info@svetslego.se, www.svetslego.se

Tillverkar vågutrustningar för tuffa miljöer inom 
industri, jordbruk, slakteri och fiskodling. 
Balkvågar, slaktbanevågar, kundanpassade vågar.

Profilvågen, Fabriksvägen 6, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-757 96, e-post: info@profilvagen.se, www.profilvagen.se

Utveckling och tillverkning 
av professionell elektronik.
Batteriladdare, lego, 
kundanpassade lösningar.

Swede Electronics AB, Fabriksvägen 8, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-304 00, e-post: info@swedeelec.se, www.swedeelec.se

Kundanpassade lösningar 
för industrin.
Industridatorer, hand-
terminaler, kraftgivare, 
data kommunikation, programvaror.

Profcon AB, Fabriksvägen 8, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-306 00, e-post: info@profcon.se, www.profcon.se

Vår egenutvecklade SIOX fältbuss.
Perfekt för automation-, process-, och energi kontroll 
inom fastigheter och industri. Skräddarsydda system-
lösningar från hårdvarumoduler till mjukvara.

SIOX Solutions, Viktor Hasselbladsg. 9, 421 31 V. FRÖLUNDA
Tel: 031-40 30 60, e-post: info@siox.se, www.sioxsolutions.se

SIOX SOLUTIONS
PROFCON AB

MENTORPROGRAM 
för nya företagare 

FUNDERAR DU PÅ att starta företag? 

Eller har du redan gjort det under året? 

Då har du möjlighet att genom Nyföretagar­

centrum få en mentor under ett år. 

I mentorskapet ingår: stöd och utveckling, 

överföring av kunskap, erfarenhet och hand­

lingsmönster, personlig utveckling hos både 

mentor och adept, motivation och vägledning, 

nätverksträffar med andra nya företagare och 

mentorer samt föreläsningar och erfarenhets­

utbyte.   

Om du har lång erfarenhet av företagande eller 

har varit vd alternativt jobbat som rådgivare 

exempelvis på bank är du varmt välkommen att 

vara mentor i mentorprogrammet. 

Det är kostnadsfritt och mentorpar matchas 

under september/oktober 2022. 

Anmäl ditt intresse snarast, 

kontakta Therese Nielsen via e-post: 

norradalarna@nyforetagarcentrum.se. A

Nu koras bästa företagsklimatet 
bland landets kommuner 
DEN 28 SEPTEMBER presenteras Svenskt Näringslivs 

årliga ranking av företagsklimatet i Sveriges kommuner. 

Vansbro kommun har legat i topp i Dalarna under flera 

år och senast 2021. Under våren när företagarnas egna 

svar på enkäten sammanställdes fick Vansbro betyget 

4,1, precis under Orsa och Rättvik som landade på 

4,2. I den sammantagna rankingen som presenteras i 

slutet av september har ytterligare kriterier utvärderats 

och det återstår att se om Vansbro behåller sin plats i 

toppen.  A
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MODEBUTIKEN PÅ LANDET

6

D ET ÄR FREDAG eftermiddag när tid­
ningen Näringslivet träffar Eva i butiken. 
Kunderna är många, det provas och Eva 
får hjälpa till att plocka fram storlekar 

och modeller som passar. 
	 – Det har hänt något med kundunderlaget under och 
efter pandemin, säger hon. 
	 – Fler verkar ha upptäckt det som finns nära hemma 
och uppskatta det mer än att åka till närliggande städer 
för att handla. 
	 En av kunderna är från Malung. Hon brukar stanna 
till och handla på Modebacka när hon har vägarna 
förbi. Hon gillar sortimentet och servicen. Det blir några 

Brett utbud hos Modebacka
Eva Englund driver sedan 27 år 

Modebacka i Dala-Järna centrum. 

Från början delade hon ägaransvaret 

med Birgitta Runesson, men efter att 

Birgitta gått i pension är Eva ensam 

ägare. 

	 – Det är mötet med kunderna som 

är det allra roligaste, säger hon. 

Eva Englund driver butiken Modebacka sedan 27 år tillbaka. 
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MODEBUTIKEN PÅ LANDET

plagg även den här dagen. Sortimentet i butiken är 
brett. Det är dam och herr, och allt från underkläder till 
vardagsplagg och lite mer festliga kreationer. 
	 – Underkläder är vi ganska ensamma om i närområ­
det, säger Eva. 
	 – Jag försöker tänka på vilket behov som finns här, 
hur kunderna är klädda till vardags och vad som kan 
passa vid lite festligare tillfällen, berättar hon vidare. 
Det finns också ett visst utbud av större storlekar när 
efterfrågan finns. 
	 – Jag försöker ha en dialog med våra kunder och på 
det viset få reda på vad de efterfrågar, säger Eva. 
	 – Modet är mycket mer tillåtande numera än det var 
förr. Det går verkligen att ha en personlig stil och hitta 

det man behöver oavsett om man gillar vida byxben eller 
smala till exempel. 
	 Det spelar självklart också roll att det är landsbygden 
kunderna bor på. Kvalitet är viktigt, det ska vara fina 
tyger, men ändå till rimliga priser. 
– Vissa varumärken har vi bytt ut genom åren för att 
deras kläder helt enkelt inte passat våra kunder, säger 
Eva. 
	 Det är alltså 27 år sedan hon och Birgitta tog över 
Bössfalls, som butiken hette då, och Eva har tyckt 
mycket om att jobba med Birgitta. 
– Vi har kompletterat varandra väldigt bra och det har 
aldrig varit några konflikter oss emellan, säger hon. 
	 När Birgitta för några år sedan aviserade att hon 

Modet är tillåtande idag, det går att vara personlig på ett helt annat sätt än för 20 år sedan. 
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MODEBUTIKEN PÅ LANDET

VI HJÄLPER ER GÄRNA • RING OSS FÖR RÅDGIVNING OCH BESTÄLLNING
Vansbro 0281-103 78 | www.maserfrakt.se | info@maserfrakt.se

Närhet   Ansvar   Förtroende   Framtid

 

VI SÄLJER  grus, berg, sand, 
salt, bark, morän och jord. 

VI ERBJUDER samtliga 
transport- och maskintjänster

• Kranbilstransporter
• Containeruthyrning av alla dess slag
• Grävning och schaktning
• Slåtter/maskinröjning busk
• Snöröjning, halkbekämpning/sandning!

ville gå i pension bestämde sig Eva för att driva butiken 
vidare som ensam ägare. Hon har idag en anställd på 
halvtid. 
	 – Det vi jobbar mycket med idag är marknadsföringen 
via sociala medier. Det tar mycket tid men ger också 
flerfalt tillbaka. 
	 Eva och hennes medarbetare har fått öva på att 
själva vara modeller för både bilder och rörligt material. 
Kanalerna ska uppdateras hela tiden och det gäller att 
skapa attraktivt innehåll. 
	 – Det ska vara ett jämnt flöde av inspiration för våra 
kunder, säger Eva. A

FAKTARUTA 

Modebacka
Ägare Eva Englund 

Startades Eva och Birgitta Runesson tog över 
det som då hette Bössfalls 1996.

Verksamhet Säljer dam- och herrkläder, allt från 
underkläder till ytterkläder, vardagsplagg och 
festkreationer. 

Antal anställda 1

Marknadsföringen sker i huvudsak på sociala medier, och 
Eva och hennes medarbetare är själva modeller i både rörligt 
material och på bilder. 
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LYKOSPALTEN

Ett annonssamarbete med Lyko.se

Som kund hos Lyko Online finns det 
möjlighet att få professionell rådgivning 
kring hud- och hårvård. 
– Det känns verkligen bra att kunna 
erbjuda det till våra kunder, säger Made-
lene Morelius, Team Manager Beauty 
Scan på Lyko.  

Runt om i Sverige, 
Finland och Norge 
finns ett femtontal 
experter och tera-
peuter inom hårvård 
och hudvård redo att 
svara på frågor för att 
kunden ska hitta rätt 
produkter i Lykos stora 
utbud. 
	 – Vi har samlat 
otroligt mycket 
kompetens i mitt team 
genom hudterapeuter, 
farmaceut, frisörer 
och en hårspecialist, 
berättar Madelene. 
Rådgivningen sker 
via mejlkontakt med 
kunden som bland 
annat erbjuds både 
hudvårds- och hårvårdstester online. 
	 – De flesta har frågor kring vilka produkter som passar just 
dem och det hjälper vi gärna till med, säger Madelene. 
	 – Rådgivningen är personlig och vi gör allt för att kunden 
ska känna sig i fokus. Det ska vara WOW varje gång, det 
pratar vi om dagligen i vårt team, säger Madelene. 
Hon har jobbat på Lyko i elva år och varit med om den 
fantastiska utvecklingen i företaget. Madelene har varit 
butikschef tidigare och även regionchef. Hon bor i Avesta 
och jobbar till viss del hemifrån, till viss del från Lykos kontor 
i Borlänge och då och då blir det jobb från huvudkontoret i 
Vansbro. Teamet träffas så ofta de har möjlighet och mycket 
kan också skötas via digitala möten. 
	 – Det är verkligen ett riktigt drömjobb, det är lyxigt att få 
jobba med det jag gör, avslutar Madelene. 

”Det ska vara WOW 
i allt vi gör!”

Många kom till nytt besöksmål 

KONST- OCH HANTVERKSUTSTÄLLNING, loppis och 

kafé har under sommarens funnits på ett helt nytt 

besöksmål i Vansbro kommun, Flinttjärns före detta 

fäbodar strax norr om Vansbro. Det är Anna-Greta 

Fagerberg med företaget Naturligt liv i Dalarna som 

startat verksamheten hemma på sin egen fastighet. 

– Här lever vi vårt drömliv, sade Anna-Greta när tid­

ningen Näringslivet hälsade på under sommaren. 

Under sensommaren har det också arrangerats välbe­

sökta konserter på platsen, med bland andra Järna-

Elvis (Hasse Ström och Putte Ström) samt med Peter 

Resare och Jonas Hansson. Under hela året kan grupper 

boka Naturligt liv för aktiviteter och utematlagning. 

Företaget finns bland annat med kontaktuppgifter på 

Facebook. A

FÖRETAGSFAKTA

Naturligt liv i Dalarna 
Ägare Anna-Greta Fagerberg 

Startades 2005

Verksamhet Vildmarksupplevelser 
och utbildningar, kafé med utställ­
ningar och musikevent.



10

NY BLOMSTERBUTIK

• hälsoundersökningar
• vaccinationer 
• stöd i arbetsmiljön
• körkortsintyg

VI HJÄLPER FÖRETAG OCH PRIVATPERSONER

Vansbro – Mora – Leksand  (vxl.) 0247-135 85   boka@adleva.se   www.adleva.se
Vi har även LEDIGA LOKALER för dig som söker arbetskamrater och samarbete

Dalablomman växer 
– satsar på fysisk butik 
i Dala-Järna

Trenden pekar mot 
det hantverksmässiga, 
och det märker vi av 
i min bransch.

Linnéa Nyberg driver dalablomman.se.
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NY BLOMSTERBUTIK

RELIABLE, DEPENDABLE AND UNCOMPLICATED 

WORLD CLASS WINCHES

Webbutiken blir nu fysisk butik i 

nyrenoverad lokal hemma på gården i 

närheten av fotbollsplanen i Dala-Järna. 

– Det är både spännande och läskigt, 

säger Linnéa Nyberg, företagets ägare. 

INNÉA HAR SEDAN 2020 drivit sitt företag 
som en digital blomsterhandel. Hon är 
utbildad florist sedan mer än 20 år tillbaka. 
Under åren som egen har hon bland annat 

erbjudit blomsterarrangemang för bröllop och begrav­
ning, utkörning av buketter i alla möjliga sammanhang 
och blomsterabonnemang. Hon har samverkat med 
andra företag i kommunen, exempelvis Kollektion, där 
hon sålt färdiga buketter och säsongsbetonade blommor 
och produkter. Nu tar Linnéa steget till fysisk butik. I 
skrivande stund vet hon inte exakt när hon är redo att 
öppna men förhoppningsvis under september månad. 
	 – Just nu letar vi butikshyllor, berättar hon när vi når 
henne på telefonen. 
	 I butiken kommer det att finnas ett ”traditionellt 
blomsterhandelsutbud” berättar Linnéa. Krukväxter, 
snittblommor och en del tillbehör. 
	 – Trenden pekar mot det hantverksmässiga, och det 
märker vi av i min bransch, säger hon. 
	 – Det kommer jag att spinna vidare på i min butik, 
det blir hantverk och blommigt, säger Linnéa. 
Möjligheten till utkörning av blommor kommer att 
finnas kvar, liksom hemsidan. 
	 – Den vill jag bygga ut när tid kommer för det, säger 
Linnéa. 
	 Utmaningen just nu är att hitta leverantörer av 
blommor. Frakterna är dyra och ska hon själv åka och 
hämta hem blommorna tar det mycket tid. 
	 – Det är faktiskt jättekrångligt, men jag tror att jag 
har en lösning på gång nu, säger hon. 

	 När butiken öppnat kommer det att vara fasta 
öppettider, till att börja med torsdag-lördag varje vecka. 
Planer finns förstås på att flytta vidare till något mer 
centralt så småningom. 
	 – Osäkerheten i världen gör att jag vill ta ett litet steg 
i taget. Nu kör jag så här i några år så får vi se sedan vad 
nästa steg blir, säger hon. A

FÖRETAGSFAKTA 

Dalablomman 
www.dalablomman.se

Ägare Linnéa Nyberg

Verksamhet Webshop med blommor, buketter 
och arrangemang för exempelvis bröllop och 
begravning samt trädgårdstjänster. Fysisk 
blomsterhandel i Dala-Järna. 

Startades 2020

L
Blommigt och hantverk är höstens trend.
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VANSBRO NEXT

SYFTET ÄR ATT med gemensamma medel 

under ett gemensamt varumärke stötta 

unga talanger från Vansbro kommun i deras 

satsningar inom idrott, entreprenörskap, kultur eller 

andra områden där behoven finns och vi kan göra 

skillnad.

	 Årets talanger presenterades under Rocknallegalan 

den 3 juli och träffades i början av augusti för en lunch 

och ytterligare presentationer. 

Årets Vansbro Next-talanger
– I år fick vi in många nomineringar med hög kvalitét, vilket gjorde 

juryarbetet svårt, säger Cayenne Cranning, ordförande i Företagarna 

Vansbro som också har sponsorsgruppen Vansbro Next under sina vingar. 

De sex talangerna är: 

Leo Kristiansson, skidskytte

Edith Viklund, friidrott

Noah Viklund, tyngdlyftning

Michelle Cranning Hillgren, hästhoppning

Elise Käck Hermansson, simning

Melvin Morén, freeski

Leo Kristiansson, Elise Käck Hermansson, Edith Wiklund, Noah Wiklund och Michelle Cranning Hillgren är nya talanger i 
Vansbro Next. Saknas på bilden gör Melvin Morén. 
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VANSBRO NEXT

ETT TEAM MED 
FÖRKÄRLEK FÖR 

PROBLEMLÖSNING
Ett av de minsta men kanske mest grund-

läggande teamen hos Nic Sweden (fd. 
Nimatopaal) är Team Finance & IT. Teamet består 
idag av Financial Manager, Financial Controller 
samt IT. Teamet jobbar, som namnet väl avslöjar, 

med ekonomiska transaktioner och IT-support, 
mycket kopplat till företagets affärssystem och 

dess integrationer. En stor del av arbetet handlar 
även om den digitala utvecklingen där gänget 
ständigt samarbetar med de andra teamen på 

företaget.
– Som team är vi ganska kontorsbundna, jobbar 
tätt ihop och umgås mycket på jobbet, berättar 

Camilla Persson, Financial Manager och 
ansvarig för teamet.

I Team Finance & IT tycker de om att lösa 
problem och gräva ner sig i diverse utmaning-
ar, något som visade sig tydligt i en av vinterns 

team-aktiviteter. 
– Vi löste ett digitalt escape room och det 

slutade med att vi alla tre stod framme vid tavlan 
och pekade för att hitta vägen ut, det visade 

ganska tydligt vilka vi är som team, säger Camilla 
och skrattar. 

”Just nu är jag i full gång med en riktigt tuff grund­

träning efter en väldigt lyckad sommar med bland 

annat tre guld på Ungdoms-SM. Jag är otroligt taggad 

över höstsäsongen och ser fram emot att se vad jag 

kan åstadkomma denna säsong” skriver Elise Käck 

Hermansson i sin presentation på Vansbro Nexts 

facebooksida

”Jag har precis börjat mitt första år av fyra på Mora 

skidskyttegymnasium, vilket jag hoppas ska öka mina 

chanser att nå världseliten. Den grundläggande som­

marträningen har gått väldigt bra. Jag har utvecklats 

väldigt mycket inom skidåkningen och skyttet vilket jag 

hoppas ska ge resultat i kommande tävlingar”, skriver 

Leo Kristiansson.

Noah Wiklund berättar att han satte personligt rekord 

med 108 kilo på skivstången i mitten av augusti. 

Under hösten kommer tävlingar och träningspass att 
avlösa varandra och ungdomarna skriver regelbun­
det på Vansbro Nexts facebooksida. Följ dem där! 

Från tidningen Näringslivet önskar vi lycka till och 
fortsätter också att rapportera om talangerna i 
kommande tidningar. A

Vansbro Next är en sponsorsgrupp som drivs av 

Företagarna Vansbro med syfte att hjälpa ung­

domar framåt och samtidigt få Vansbro kommun 

att synas på ett positivt sätt. 

	 De lokala företagen kan tillsammans sponsra 

unga talanger inom idrott, kultur och entrepre­

nörsskap. En gång per år kan allmänheten nomi­

nera talanger till organisationen, och en jury utser 

sedan talangerna.

Elise Käck Hermansson
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PSYKISK HÄLSA

Begravningsbyrån Brandser 
Järnvägsgatan 52, 786 31 Vansbro 
www.brandser.se
Tel: 0281-140 36 – besvaras dygnet runt

Lev livet lite lättare
Personliga möten med människor har lärt oss vad 
man funderar över mitt i livet. Förutom tankar på 
hur man vill ha sitt eget sista avsked, handlar det 
ofta om familjejuridiska frågor.

Vi ser dagligen följderna av att saker och ting är 
oklara, att man inte har tagit hand om frågor som 
samboavtal, äktenskapsförord, framtidsfullmakt, 
arv och testamente. Därför har vi bestämt oss för 
att bidra till att alla ska kunna leva livet lite lättare, 
under hela livet! 

Vi erbjuder ett komplett utbud av juridiska tjänster 
för hela livet och det som kommer senare. De allra 
flesta besöker oss bara en eller två gånger i sitt liv. 
Vi tycker att du ska komma till oss lite oftare. 

Varmt välkommen!

Hyra, äga
eller låna?

Järnvägsgatan 27, Vansbro, 0281-59 44 60
vansbro@handelsbanken.se

Ska ditt företag investera i bilar, maskiner eller 
inventarier? 

Med våra lösningar kan du skaffa ny utrustning 
utan att behöva binda något kapital, istället
betalar du månadsvis för användandet.
Vi hjälper dig att jämföra och välja det bästa 
alternativet för dina behov. 

VI HAR FÅTT lära oss hur man känner igen 
symptom på att en person kan må dåligt 
och hur man kan ta kontakt på ett bra sätt, 

berättar Petter Gustafsson, en av de tre som utbildats. 
	 – Till vår hjälp finns till exempel en manual med vad 
som är viktigt att tänka på i samtalet med en arbetskam­
rat som mår dåligt. Det är en steg-för-steg-manual, för 
att också lotsa vidare till vården och professionell hjälp 
om det behövs, fortsätter Petter. 
	 Första-hjälparna följer Folkhälsomyndighetens metod 
kallad BLEUS, som står för bedöm situationen – ta 

kontakt, lyssna öppet och fördomsfritt, erbjud stöd och 
information, uppmana personen att söka professionell 
hjälp samt stötta personen att söka andra resurser. 	
Tanken är också att metoden och första-hjälparna ska 
spridas ut i näringslivet och arbetsplatserna där. Det har 
aktualiserats via det suicidpreventiva projekt som pågår 
i Vansbro kommun där vårdpersonal, skola, omsorg, 
blåljuspersonal, kommun, kyrka och region bland andra 
är delaktiga. Projektet initierades för ett par år sedan 
när Vansbro kommun låg i topp i självmordsstatistiken. 
I inledningsfasen har man bland annat i projektet tittat 
på eventuella orsaker till att så många begår självmord i 
Vansbro kommun. 
	 Det som blivit synligt är att de som tagit sitt liv i 
kommunen övervägande är män (22 män och en kvinna 
under åren 2010–2019) och att de är i medelåldern, samt 
att de flesta inte sökt hjälp för sitt psykiska mående. 
Det finns också en koppling till den alkohol- och 

Vansbro kommun utbildar instruktörer 
i Första hjälpen till psykisk hälsa

Tre personer från Vansbro kommuns 

förvaltning är nu utbildade instruktörer för 

första-hjälpare till psykisk hälsa via Region 

Dalarna och ska under hösten utbilda vidare 

ute på kommunens arbetsplatser. 



15

PSYKISK HÄLSA

Vi utför små och stora byggprojekt 

Om-, till-, och nybyggnationer

Grundisolering
Byggplåt

Kakel och klinkers
VVS
Takbyte
Målning
Tapetsering

VVS/Plåt

 

Målare 
Henrik 

Bygg 
Anders 070-697 51 30 
Andreas 070-535 69 79 

anders.strandberg@muntersbygg.se andreas@muntersbygg.se 

 
Anders 070-697 51 30
David 076-033 35 29

070-350 07 69 BRA JULKLAPP OCH
PRESENT!

2023 SNART HÄR!

VANSBROKALENDERN HJÄLPER DIG ATT
HÅLLA KOLL PÅ DAGARNA!

Beställ via info@fonsterbacken.se
alt 070-4195708 

F O T O N  A V  Å S A  L A R S S O N
M O T I V  F R Å N  V A N S B R O

M E D  O M N E J D
S k i c k a s  g ä r n a  m o t  p o r t o k o s t n a d !  

www.fonsterbacken.se 

machokultur som finns i kommunen, och som kan göra 
det svårt att prata öppet om känslor och djupare tankar. 
	 – Det är viktigt att nå ut till arbetsplatser och fören­
ingsliv för att försöka fånga upp och hjälpa, sade Henrik 
Jansson, läkare och psykiater på Region Dalarna när 
han träffade kommunens företagare i våras. 
	 Förhoppningen med första-hjälparna på arbets­
platserna är att det ska bli en del i att fler i samhället 
engagerar sig för det förebyggande arbetet och att det 
ska bli mer okej att prata om sitt psykiska mående. 
	 För Petter var utbildningen till instruktör för 
första-hjälpare något som kändes väldigt meningsfullt. 
	 – Det känns som om man gör något mycket nyttigt, 
säger han. A

Petter Gustafsson är nyutbildad instruktör för första-
hjälpare till psykisk hälsa inom Vansbro kommuns organi-
sation. 

MÅR DU DÅLIGT? 
Vid akut psykisk ohälsa och självmords­
tankar, ring 112. 

Självmordslinjen når du via 90101, det finns 
också en chatt via organisationen Minds 
hemsida. 
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LYCKADE SATSNINGAR

16

HÖST STARTAR Lärcentrum en utbildning till 
barnskötare där praktik varvas med sfi och de 
teoretiska delarna i barnskötarutbildningen. 
– Vi är såklart medvetna om att det behövs för­

skollärare där ute, men någonstans behöver våra elever 
börja och det här kan vara en början till att komma 
ut på arbetsplatsen och samtidigt lära sig svenska och 
senare studera vidare om man vill det, säger Ulrika. 

Satsning på kombinationen 
teori och praktik ger eleverna jobb

Lärcentrum fortsätter att kombinera teori, språkundervisning och praktik i 

vuxenutbildningen och det ger resultat. 

	 – Här finns arbetskraften, och att kombinera praktik med bland annat sfi har 

gjort att flera av våra elever har fått jobb, berättar Ulrika Lennartsson, rektor. 

	 Tidigare har Lärcentrum arrangerat ett liknande 
upplägg inom bland annat lokalvården och det har lett 
till att flera av eleverna nu har jobb. Samtidigt pågår 
också äldreomsorgslyftet, en nationell satsning inom 
vården där både nya inom yrket kan utbilda sig och 
befintlig personal kompetenshöja sig. 
	 – Det är så kul när någon som arbetat många 
år får sin arbetslivserfarenhet bekräftad genom 

I

Lärcentrum i Vansbro fortsätter att satsa på utbildning där teori och praktik kombineras. 
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LYCKADE SATSNINGAR

Marcus Windahl, 
Företag Sak & Motor
023-930 17, 070-315 86 00
marcus.windahl@dalarnas.se

Jussi Ehnlund
Företagsrådgivare Bank
023-930 04, 072-501 31 93
jussi.ehnlund@dalarnas.se

Kontakta oss om företagsbank och företagsförsäkring!

Moravägen 4,  Box 49,  782 31 Malung  
www.dalarnas.se

Lennart Pehrs jobbar som praktiksamordnare på Lärcen-
trum. 

Ulrika Lennartsson är rektor på Lärcentrum Vansbro. 

äldreomsorgslyftet, det blir verkligen ett lyft, säger 
Ulrika. 
	 Satsningen på att ha en praktiksamordnare på Lär­
centrum fortsätter också efter att det gett gott resultat. 
	 Lennart Pehrs som har den tjänsten berättade i ett 
tidigare nummer av Näringslivet att företagen i kom­
munen är öppna för praktikanterna. Han fungerar som 
en länk mellan praktikplatsen och eleven, och syftet är 
precis som i de kombinerade utbildningarna att få träna 
på att prata svenska i ett vardagssammanhang samtidigt 
som man får insyn i arbetslivet och kanske till och med 
jobb. 
	 – Det kostar inget för företagen, mer än tiden, och i 
flera fall har det lett till anställning då det fungerat så 
bra, berättade Lennart då. 
	 – Det kan vara praktik som allt från svetsare eller 
lagerarbetare, lokalvård, i hemtjänsten eller andra 
verksamheter inom vården, sade Lennart. 
	 Ulrika kan också berätta att Lärcentrum fått 

förfrågan om en större utbildningsinsats för ett företag i 
kommunen. 
	 – Det jobbar vi med att lösa nu. Vi finns ju till för att 
arrangera utbildningsinsatser på alla nivåer för företagen 
i kommunen. Det är bara att höra av sig med sina 
önskemål till oss, avslutar hon. A
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NOTERAT

Bra boende
God service 
Boinflytande

Tel 0281-75 400  www.vansbrohem.se

Hela kommunens
bostadsföretag!

JORDVÄRMEPLÖJNING, SCHAKTARBETEN, 
ENSKILDA AVLOPPSANLÄGGNINGAR, BUSKRÖJNING MM

KRAV-odlad potatis
köper du hos oss!

Henrik 073-277 16 90 • Lizzie 070-378 85 75

Produktion AB     0281-59 59 50

• Installation• Försäljning • Service av

FÖRENINGEN ROCKNALLEN JOBBAR med att 

arrangera en företagsrock under vårvintern 2023. 

Tanken är att det ska bli ett publikvänligt event för både 

de musikaliska akterna och publiken. 

	 – Vår verksamhet har som huvudsyfte att gynna 

musiklivet i Vansbro kommun och det här vore ett roligt 

sätt att få fler att våga spela live, säger Åsa Larsson, 

föreningens ordförande. 

	 Förutsättningen för att det ska bli ett evenemang 

är förstås att band och soloartister anmäler sig till 

företagsrocken. Under hösten kommer mer information 

kring anmälan och datum för eventet. A

Företagsrock på gång

Lykos bygge pågår
I MITTEN AV JULI 

startade markarbetena 

för den utbyggnad 

av Lykos centrallager 

i Vansbro som ska 

stå klar hösten 2023. 

Tillbyggnaden är cirka 

23 500 kvadratmeter 

och totalt blir central­

lagret i Vansbro 

40 000 kvadratmeter 

stort när det står klart. 

Den senaste kvartalsrapporten från företaget visar på 

fortsatt tillväxt trots oron i världen, och Lyko fortsätter 

sina satsningar ute i Europa.  

	 Utbyggnaden innebär att det skapas utrymme att 

försortera leveranser innan upphämtningen av logistik­

partners. 

	 – Vi ser även möjligheten att sälja tjänsten 

tredjepartslogistik till utvalda leverantörer på sikt, säger 

Rickard Lyko i ett pressmeddelande.

	 – Våra medarbetare är helt avgörande för vår 

framgång och därför är det glädjande att se att vi har 

ett stadigt stigande antal sökande till nya tjänster, säger 

han också. 

	 Nu siktar företaget på att bemöta försäljningstoppen 

under Black Week i november och direkt efter det 

julhandeln. A
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VALET

Ni når oss dygnet runt på 
0281-209 90, 0241-209 90, 0241-230 00

Besök gärna vår hemsida 
www.dalkullornas.se

Irene & Elin ..   

Valet ligger nu bakom oss men det kan ändå vara 
intressant att komma ihåg vilka vallöften politi-
kerna gett lokalt när det gäller näringslivsfrågorna 
och frågor med anknytning till näringslivet. 

VÅ STORA FRÅGOR för att företagen i 

kommunen ska ha förutsättningar att fort­

sätta utvecklas är bostadsbyggandet och 

kompetensförsörjningen. Här har samtliga 

partier varit rörande överens om att bostäder måste 

byggas, om man ser till annonsering och till politikerut­

frågningen på Vansbro teater den 1 september. Där 

var bland andra Liberalerna via sin representant Ur Alf 

Nilsson kritisk till att ”spaden inte satts i jorden för länge 

sedan”. Han fick medhåll från bland andra Moderaterna 

och Vänsterpartiet: 

	 – Inflyttning skapar skatteintäkter som kan finansiera 

de satsningar vi vill göra, sade Kurt-Lennart Karlsson, 

Vänsterpartiet.

	 – Vi måste bygga hyresrätter, det är jätteviktigt, sade 

också Marcus Kock från Socialdemokraterna. 

	 S har preciserat sitt mål för hyresrätter till 100 

stycken av det totala byggandet, enligt en annons 

i Vansbrobladet/Järnanytt. De vill också att det 

ska planläggas så att byggnation är möjlig i alla 

kommundelarna. Kommunen ska agera om ingen annan 

aktör bygger, menar också S. 

	 Andra frågor som lyftes med koppling till näringslivet 

av de olika partierna var att turistinformationen måste 

bli bättre (L), att det behövs barnomsorg på obekväm 

arbetstid (V och S) samt att samverkan mellan kommu­

nen och näringslivet behöver bli bättre (SD via Sievert 

Karlsson). 

	 Liberalerna gick också till val på att fiberutbygg­

naden snarast måste slutföras, en viktig fråga för 

företagen i kommunen. Centerpartiet skriver i sina 

valmanifest att de vill skapa en kommun med attraktiva 

bostadsmiljöer, en meningsfull fritid och god kvalitet i 

de kommunala verksamheterna. 

	 I skrivande stund är det inte helt klart hur kommunen 

ska styras under kommande mandatperiod. 

	 På bilden samtliga politiker som deltog under 

utfrågningen inför valet. Från vänster: Moderator Johan 

Pellas, kommunchef Catarina Willman, Kurt-Lennart 

Karlsson, Vänsterpartiet, Marcus Kock, Socialdemo­

kraterna, Stina Munters, Centerpartiet, Ur Alf Nilsson, 

Liberalerna, Torsten Larsson, Kristdemokraterna, Pär 

Skagerling, Moderaterna och Sievert Karlsson, Sveri­

gedemokraterna.  A

Vad lovade politikerna egentligen?

Politikerutfrågningen i Vansbro den 1 september dominerades av bostadsfrågan. 

T
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RADANNONSER

tel 0281-59 49 90  www.waltech.se

- SERVICE
- SUPPORT
- PRISER
- SORTIMENT

Järnvägsgatan 56, Vansbro

BRA

Maskinförarutbildning 
som klarar kraven

tel. 0281- 59 44 50  www.bobe.se

Gedigna kök tillverkade i Dalarna
Tel: 0281-102 21,  info@vansbrosnickeri.se

www.vansbrosnickeri.se

    www.facebook.com/KarinsHarverksta
tel. 0281-106 47

070-633 31 81  • ÄPPELBO

 tel  0281-101 11   www.vansbroel.se

Förmedlar och värderar 
jord- och skogsfastigheter

070-295 73 03AREAL.SE

NÅS

DALA-JÄRNA

VANSBRO
VANSBRO BIBLIOTEK

VANSBRO 
UTBILDNINGSCENTER

ÄPPELBO

Här kan du hämta tidningen 
– om du vill ge bort eller ha 

något extranummer!

www.lmiab.se   tel. 0281-307 10

Nästa nummer av tidningen 

kommer ut den 29 november.

Boka annons senast den 26 oktober

på info@fonsterbacken.se.

Tidningen Näringslivets redaktion önskar 
alla läsare och annonsörer en 

inspirerande höst!

Text • Foto • Kommunikation 
Tel. 070-419 57 08 www.fonsterbacken.se

ipsum ipsumoptimum.se

branding & design
optimum
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ANNONS

Starta företag del 1 - 12/10 kl 17.30-20.30
Steget till eget företag- övergripande kunskap inför start   
Företagsformer, moms, kom igång med a�ärsplan  
Starta företag del 2 - 19/10 kl 17.30-20.30
Få förståelse för bokföring och budget, prissättning och ta betalt 
Utbildare: Annelie Bälter,  Dalälva ekonomi och utbildning & Therese

Avtal och försäkring  - 9/11 kl 8.00-9.30 
Säkra upp dig som företagare och din verksamhet
Inspiratörer: Markus Windahl och Owe Lindqvist från Dalarnas 
försäkringsbolag.  
 

  - 10/11 kl 8.00-9.30
Hur fungerar det att köpa och överta ett företag?  
Inspiratör: Lars-Erik Wiik Tactic företagsförmedling besvarar frågor som: 
-”Hur mycket eget kapital måste du ha själv?” 
-”Vad ska du tänka på vid köp” 

Digital marknadsföring - 15/11 kl 18-19.30
Skapa struktur och följarvärde i företagets sociala kanaler  
Inspiratör: Annethe Andersson från Bonda, expert inom 
varumärke och digital marknadsföring 

Få ett mer lönsammare företag -  18/11 kl 8.00-9.30
Hur kan man påverka resultatet & likviditeten i sitt företag? 
Inspiratör; Lars-Erik Wiik, Dala a�ärsutveckling AB 

Få fart på försäljningen i ditt företag - 20/10 & 9/11 & 9/12 
”Vill du sälja mer till �er?” Jörgen Bond, a�ärsutvecklare 
från Dalarna Science Park.  OBS Digitalt 

Plats: Medborgarhuset, Vansbro 
Förtäring ingår (frukost/-lunch/-kvällssmörgås 
beroende på föredragstid) 

Varmt välkommen önskar Therese Nielsen, 
Nyföretagarcentrum norra Dalarna
norradalarna@nyforetagarcentrum.se
www.nyforetagarcentrum.se/norradalarna

Kicka 
igång

din 
dröm!

Steget till eget företag börjar Nu!
Har du också klurat ett tag på att starta ett eget företag? 
Då kan detta vara en perfekt ”boost” för dig!
-Trä�a likasinnade.
-Lär dig mer om marknadsföring, ekonomi, a�ärsplan 
-Boosta dig att ta steget att starta eller utveckla. 

V A N S B R O  

Anmäl dig här
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NYSTARTAD FÖRETAGARE

Efter ett långt yrkesliv som anställd 

tar nu Annika Anderses steget och blir 

egen företagare. 

	 – Jag känner att jag måste testa om 

företagandet är något för mig, säger 

hon. 

SLUTET AV APRIL avslutade Annika sin anställ­
ning som marknadschef på NIC/Nimatopaal i 
Dala-Järna på egen begäran. Hon hade då under 
en tid burit på idén om att starta eget. 

	 – Det är så jag funkar, jag brinner för något och ger 
järnet och sedan behöver jag något nytt att brinna för, 
säger hon. 

”Jag känner att jag bubblar”
Hon hade egentligen ingen plan just då utan tänkte vara 
ledig över sommaren, starta upp den nya verksamheten i 
lugn och ro och börja jobba på allvar under hösten. Det 
dök dock snabbt upp en förfrågan om att jobba på Snöå 
Golfklubb under sommaren. 
–	  Det blev mitt första uppdrag och det har varit så 
roligt, säger Annika, som precis avslutat uppdraget för 
säsongen. 
	 – Nu känner jag att jag är i mitt flow igen, jag älskar 
att möta människor och har saknat den här direkta 
kontakten med kunderna, säger hon. 
Nu ska hon göra klart allt det formella med att starta 
sitt företag, som affärsplan och kundkontakter. 
	 – Det är mycket att tänka på, jag är glad att jag har 
ett nätverk av duktiga företagare runt mig, säger hon. 
Annika har haft god hjälp av Nyföretagarcentrum under 
uppstarten. Hennes verksamhet kommer att ha två ben 

I

Annika Anderses startar eget efter ett helt yrkesliv som anställd. 
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DALADRIVET

Det var två nöjda arrangörer som kunde pusta ut 
efter årets upplaga av Daladrivet, som arrange-
rades i Rättvik. 150 personer, representanter från 
näringsliv, politik, kommunal förvaltning och det 
unga drivet träffades för att diskutera utmaningar 
i Dalarna. I år var det även premiär för ett nytt 
nätverk – Daladrivet Ung.

RETS TEMA VAR ”Tillsammans leder vi 
Dalarna in i framtiden”. 
– Det var en otroligt bra blandning av 
människor, unga, gamla, från olika kom­

muner och från olika branscher. Vår vision är att fläta 
ihop Dalarna och det var precis vad som hände, berättar 
Hannah Risander, en av arrangörerna. 
	 Ett helt nytt nätverk presenterades också, Daladrivet 
Ung, som består av flera unga talanger.
	 – Vår tanke är att skapa en bank av ungdomar som 
företag och organisationer kan vända sig till för att få mer 
kunskap och idéer. Det handlar om att vi måste sträcka 
ut en hand till de unga, vi glömmer ofta vilken tillgång de 
är, säger Annethe Andersson från arrangörsduon. 
	 Det var under dagarna, branschpass där representan­
ter från handeln, besöksnäringen, industrin, skogs- och 
byggsektorn diskuterade utmaningar inom de olika 
branscherna i Dalarna.
	 – Gemensamt resultat från alla diskussionspass var 
att samarbete är nyckeln till framtiden. Mellan näringen 
och skolan, mellan olika branscher och över kommun­
gränserna. Daladrivet är en viktig mötesplats och nu 
laddar vi för nästa Daladrivet som blir i Hedemora 
2023, avslutar Annethe Andersson. A

Daladrivet Ung presenterades för första gången. Det bestod 
av Emma Frost, Hanna Sålder, Kajsa Gustavsson och Elina 
Sandin.
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Framåt 
tillsammans

Å

som bygger på den långa yrkeserfarenhet som hon har. 
Det ena är marknadskoordinator där hon kan hjälpa 
företag att se över sin kommunikation. 
	 – Det kan handla om marknadsföringsinsatser, 
exempelvis inför rekrytering av personal eller inför att 
arbeta fram en ny grafisk profil, berättar hon. 
	 – Många företag har inte möjligheten att ha en egen 
marknadsavdelning. Här ser jag ett behov där jag kan 
göra en punktinsats eller att de regelbundet anlitar mig 
ett visst antal timmar.
	 – Mitt företag ska dock inte blandas ihop med en 
reklambyrå, min roll är i stället att vara länken mellan 
företag och byrå, säger Annika. 
Det andra benet handlar om administration och service, 
att till exempel kunna täcka upp vid arbetstoppar inom 
försäljning och bemötande. 
	 – Om jag får önska skulle jag vilja ha ett par fasta 
kunder och sedan jobba med projekt, säger Annika. 
Att ha balans i livet, mellan arbete och fritid, stress och 
återhämtning är viktigt för henne.  
	 – Jag har några spännande saker på gång, det känns 
jätteroligt, en helt ny fas i livet, säger hon.A

Nu känner jag att 

jag är i mitt flow igen, jag 

älskar att möta människor 

och har saknat den här 

direkta kontakten med 

kunderna.

Annika ser fram emot livet som konsult inom bland annat 
marknad.



070-34 55 666

ALLT inom målning
Vansbros största sortiment av tapeter

ROT-
AVDRAG!

ALLT för simning och dykning
Vattensportbutik

Västerdalarnas trevligaste företagscenter
Lokalbehov? Kontakta oss på tel 070-521 93 23

072-531 26 41 Johan • 072-531 20 41 Daniel
vdalael@gmail.com

Johan 072-531 26 41 • Daniel 072-531 20 41

vdalael@gmail.com

STOR UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING 
av kakel och klinker från

Butiksutställning i Lokstallet
•	 Golv • Kakel • Klinker 
• 	 Kaminer
• 	 VVS, duschblandare, 
     WC-stolar, kranar för kök och bad

tel 070-678 73 87
cegebyggochmark@gmail.com

facebook.com/lokstallet

Din skog- och trädgårdsbutik

GOLV OCH VÅTRUM
070-491 06 31

GIDDES URSERVICE
Nu erbjuder vi kostnadsfri hämtning, lämning, 
montering, undersökning & prisförslag

Reparerar: Väggur • Golvur • Moraklockor 
Bordsur • Armbandsur • Fickur • Batteribyte 
Försäljning: Armbandsur • Läderarmband

ÖPPET onsdag – fredag  kl 14.00–17.00
Tel. 0281-100 38 • Lokstallet, Vansbro. 
VÄLKOMNA!

Välkommen till 
        Lokstallet!

Träning & glädje!
Gym | Massage | Medicinsk laser | Personlig träning

Öppet varje dag 05-23  | Receptionen öppen: Mån-Tor 15.30-18.30
Magasinsvägen 1, Vansbro 0281-712 00  info@wdwellness.se 

Försäljning, reparation och service
0281-141 44


